

大家好，今天小编来为大家解答区块链 零知识证明这个问题，区块链零知识证明应用很多人还不知道，现在让我们一起来看看吧！

本文目录

- [1. 什么是区块链共识机制？](#)
- [2. 各位能不能用通俗易懂的法子帮我解释一下什么是区块链？](#)
- [3. 对于区块链来说，挖矿是必须的吗？](#)
- [4. 区块链时代，如何保障资产安全？](#)

什么是区块链共识机制？

共识机制是什么？

由于点对点网络下存在较高的网络延迟，各个节点所观察到的事务先后顺序不可能完全一致。

因此区块链系统需要设计一种机制对在差不多时间内发生的事务的先后顺序进行共识。这种对一个时间窗口内的事务的先后顺序达成共识的算法被称为“共识机制”。

。

币姐插播

在区块链系统当中，没有一个像银行一样的中心化记账机构，保证每一笔交易在所有记账节点上的一致性，即让全网达成共识至关重要。共识机制解决的就是这个问题。

PoW和PoS优缺点

币姐解释

目前主要的共识机制有工作量证明机制PoW和权益证明机制PoS。

PoW(什么是PoW?)

PoW通过评估你的工作量来决定你获得记账权的机率，工作量越大，就越有可能获得此次记账机会。

PoW即工作量证明，它的优点是：

算法简单，容易实现；节点间无需交换额外的信息即可达成共识；破坏系统需要投入极大的成本；

它的缺点：

浪费能源；区块的确认时间难以缩短；新的区块链必须找到一种不同的散列算法，否则就会面临比特币的算力攻击；容易产生分叉，需要等待多个确认；永远没有最终性，需要检查点机制来弥补最终性；

PoS(什么是PoS?)

PoS通过评估你持有代币的数量和时长来决定你获得记账权的机率。这就类似于股票的分红制度，持有股权相对多的人能够获得更多的分红。

DPOS与POS原理相似，只是选了一些“人大代表”。与PoS的主要区别在于节点选举若干代理人，由代理人验证和记账。

PoS即权益证明，它将PoW中的算力改为系统权益，拥有权益越大则成为下一个记账人的概率越大。

这种机制的优点是不像Pow那么费电。

它的缺点：

没有专业化，拥有权益的参与者未必希望参与记账；容易产生分叉，需要等待多个确认；永远没有最终性，需要检查点机制来弥补最终性；

币姐插播

随着技术的发展，未来可能还会诞生更先进的共识机制。

如果觉得好，觉得给我点赞哦~！

更多区块链的知识，可以关注币姐的公众号：币姐说（bjiebtc）

各位能不能用通俗易懂的法子帮我解释一下什么是区块链？

“

最近网络上在热炒区块链概念，我也抱着凑热闹的心态跟着了解学习了一些。

区块链到底是什么？

简单的说，区块链就是一个去中心化的信任机制。

最近我个人正在学习区块链方面的相关知识。通过学习，对区块链也有了一定的认识。也让我感觉到人类的智慧的伟大，区块链将继互联网之后，再一次改变人类生活。

那么到底什么是区块链技术，区块链该如何去理解呢？

其实区块链不能单纯的叫区块链，应该叫做区块链技术。

区块链技术就指的一种全民参与记账的方式。所有参与记账的人都是一个数据库，你可以直接把数据库看成一个账本。区块链就是一个账本与一个账本相互链接而又独立存在。

那么您对区块链有了一定认识厚。你肯定会就会问，这种全民记账的方式有什么好处呢？

安全，肯定是安全。因为这种记账方式首先是去中心化，没有中央大账本，就无法篡改和摧毁。其次就是无法作弊，你想每个人都有一本账本，按照少数服从多数的原则。你就要至少所有账本中的51%的账本进行统一修改。全世界有多少账本，或者有多少台记账的计算机，要改掉其中的51%能实现么？

没有中心化的中介机构存在，让所有东西都通过预先设定的程序自动运行，不仅能大大降低成本，也能提高效率，而且由于每个人都有相同的账本，能确保记录过程是公开透明的。

就拿目前最热的比特币来说，其实区块链技术就是比特币的最底层技术，比特币在没有任何中细化机构运营和管理的情况下，多年来一直运行非常稳定。没有出现过任何问题。所以有人注意到他的底层技术，把比特币技术抽象的提取出来，就称之为现在的区块链技术，也有很多人称之为分布式账本技术。

虽然区块链技术的提出或者说概念上其实不难理解。但是在实际运用中该如何运用呢？或者说哪些行业可以用到区块链技术呢？

区块链主要的优势就是无需中介参与，过程高效透明且成本极低，数据高度安全、

如果在这三个方面有任意一个需求的行业都有寄回使用区块链技术。

比如金融行业，金融行业目前由于防止单点故障和系统性风险，需要进行层层审计来控制金融风险，但由此会付出高昂的内部成本。在这种情况下，区块链技术能够通过防止篡改和高透明的方式让整个金融系统极大的降低成本。

根据西班牙最大银行桑坦德发布的一份报告显示，2020年左右如果全世界的银行内部都使用区块链技术的话。大概每年能省下200亿美元的成本。这样的数据足以说明区块链给传统金融领域带来的巨大变革和突破。

所以如果所有金融系统能够实现去中心化的实时结算和清算，不仅将极大的提高全球金融效率，并且由此能够改变全球金融格局。传统的快过结算就是因为要通过类似于SWIFT这样的机构，所以跨国电汇往往是按天来计算的。但是比特币在使用区块链技术时，在完全没有中心化运营机构的情况下，完美的运行了7年，不仅能够实现实时结算，而且没有出现任何一笔账目错误。

对于区块链来说，挖矿是必须的吗？

你对区块链的理解有点偏。以比特币为代表的虚拟货币只是区块链的一种具现化应用形式，想要货币虚拟币又不想投入太多资金挖矿就成了最好的方式。然而区块链的应用在未来拥有很大的空间，挖矿对于虚拟币来说只是一种获取渠道，对于整个区块链行业来说只是冰山一角

区块链时代，如何保障资产安全？

在数据共享时代，隐私保护已成为一个日益严峻的问题。我们需要在大数据和绝对隐私之间找到平衡点，以便在信息使用的过程中保护我们的隐私。

特别是在中心化经济模式中，资产处于透明和非自主状态，我们花的每一分钱都是可追溯的，我们的资产安全面临着巨大的挑战。

BTC的出现让我们看到对资产的尊重，隐私和安全的希望。然后，随着中心化的干预和对交易平台信息及其严格的管理，BTC的隐私性不断弱化。近年来，各种具有高度匿名性的加密货币在市场中流行开来，我们不得不承认，市场对匿名交易有着强劲的需求。

通过匿名交易提高资产隐私的需求日益增加，因为只有通过匿名交易才能保证我们更高效，更自由地保护资产。当我们对资产拥有绝对的控制和自主权时，财务才能为人类带来更多的希望。

匿名交易不仅从根本层面保障了资产安全，也为资金流提供了更多的应用场景。在很多时候，我们需要一种隐秘的方式来进行收付款。匿名交易可以避免不必要的风险，尤其对于资金流通需要更高安全防护手段的大型商业活动来说，他是一项不可或缺的功能。

从技术上讲，联盟链使用ZcashSapling版本的零知识证明进行匿名交易，这是一种经过实战，非常彻底的匿名方式。这类匿名交易的隐私保障源于屏蔽交易可以在区块链上完全加密，但仍然可以通过使用零知识证明在网络一致性规则下验证为有效。

也可以认为，这相当于我们给账本中的账目进行了拍照，然后将账目页撕掉销毁。没人知道资金的去向，但我们手中的照片可以证明我们拥有这笔资产，可以被总帐本认可的资产存在与归属。零知识证明是一种证明方式，人们可以证明他们拥有某些信息，同时泄漏该信息，并且之间没有任何交互。“零知识”证明允许一方（证明者）向另一方（验证者）证明该陈述是真实的，并不会泄漏超出陈述本身有效性的任何信息。例如，拟定一个随机数的散列，证明者可以向验证者正式确实存在具有该散列值的数字，而不是去揭示它是什么。

在零知识的“知识证明”中，证明者不仅可以使验证者确信该数字存在，而且实际上他们知道这样的数字，而不会去泄漏有关该数字的其他信息。“简洁”的零知识证明可以在几毫秒内得到验证，证据长度只有几百字节，即使对于非常大的程序的陈述也是如此。在第一个零知识协议中，证明者和验证者需要来回传递多轮验证。但是，在“非交互式”构造中，证明包括从证明者发送到验证者的单个消息。目前，产生非交互性且足够短发布到区块链的零知识证明，最有效的已知方式是具有初始设置阶段，其生成在证明者和验证者之间共享的公共参考串。

用户可以在联盟链中实现对私有财产的绝对隐私。通过这种方式，我们可以完全隐藏双方的目标交易信息，并通过零知识证明实现绝对匿名，从而进一步确保信息的安全性。

联盟链中的匿名交易还使得联盟链具备了能够充当“现金”货币的职能，这也将衍生出更多的应用场景。同时，公开账本与隐私保护的彻底融合，也能够让用户更透明、自主的参与到社会以及金融的活动中。

文章到此结束，如果本次分享的区块链 零知识证明和区块链零知识证明应用的问题解决了您的问题，那么我们由衷的感到高兴！